
 Протокол
№ 

гр. София,    20.10.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Трето отделение 20 състав,  в 
публично заседание на 20.10.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Ралица Рачкова

 
 
при участието на секретаря Йоана Владимирова, като разгледа дело номер 
9747 по описа за 2025 година докладвано от съдията, и за да се произнесе взе 
предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбите на чл. 142, ал. 1 от ГПК, вр. с чл. 144 от АПК. 
На поименното повикване в 13,45 ч. се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ А. Ф. – редовно призован, не се явява, представлява се от адв. В. П.,  с 
пълномощно по делото.
ОТВЕТНИКЪТ ДИРЕКТОРА НА ДИРЕКЦИЯ "СОЦИАЛНО ПОДПОМАГАНЕ" – КРАСНО С. – 
редовно призован, не се явява/представлява се от юрк. Г. П., с пълномощно от днес.
СГП – редовно уведомен, не изпраща представител.

СТРАНИТЕ (поотделно): Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ намира, че не са налице процесуални пречки за даване ход на делото, с оглед на което 

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО

ДОКЛАДВА жалба на А.  Ф.,  гражданка на У.,  с  предоставена временна закрила в  Република 
България, срещу Заповед № ЗСПД/Д-С-КС/4644 от 21.08.2025 г. год., издадена от директора на 
Дирекция "Социално подпомагане" (ДСП) – Красно село, с която е отказана еднократна помощ по 
чл. 10б, ал. 1 ЗСПД за ученик, записан в осми клас.
ДОКЛАДВА  административната  преписка,  послужила  за  издаване  на  оспорвания  акт, 
представена с писмо от 17.09.2025 г
ДОКЛАДВА писмо от ответника - Директора на дирекция „Социално подпомагане“- р-н „Красно 
село“ от 13.10.2025 г., с представени писмени доказателства.



Във връзка с дадените указания с Разпореждане от 15.10.2025 г. да се представят доказателства за 
връчване на оспорената заповед, от ответната страна се представя в съдебното заседание Опис № 
7, удостоверяващ изпращане на оспорваната заповед.

ЮРК. П.: Само този опис ми е даден да представя. Това е баркода на писмото, което се дава от  
„Български пощи“ АД. 
АДВ. П.: Заповедта ми е дадена на 05.09.2025 г., а на 09.09.2025 г. съм подал жалбата. Винаги 
проверявам  до  колкото  имам  възможност  дали  има  просрочване.  Преценил  съм,  че  няма 
просрочване на жалбата и съм имал основание за това. Тежестта на доказване за връчване на 
заповедта  е  на  ответната  страна.  Сега  проверих  -  нямам  сканиран  пощенския  плик,  имам 
сканирана само заповедта. 
ЮРК. П.: Сега мога да се обадя по телефона и да попитам какво искат да кажат с този опис. Всяка 
дирекция действа по различен начин и си води кореспонденцията.    

СЪДЪТ ДАВА 5 (пет)  мин.  почивка,  ответната  страна да  даде информация дали разполага  с 
доказателства за връчване на оспорваната заповед. 

ЮРК. П.: Не разполагаме с обратна разписка за връчване на оспорваната заповед. 

СЪДЪТ ПРИЕМА,  че  жалбата  е  допустима  и  е  подадена  в  законоустановения  срок,  с  оглед 
липсата на обратна разписка за връчване на оспорваната заповед.

СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се приемат доказателствата. 

По доказателствата, съдът

О П Р Е Д Е Л И:

ПРИЕМА И ПРИЛАГА доказателствата, представени с жалбата. 
ПРИЕМА И ПРИЛАГА административната преписка.
ПРИЕМА И ПРИЛАГА доказателствата от ответника, постъпили със съпроводително писмо от 
13.10.2025 г. 
ПРИЕМА ЗА СВЕДЕНИЕ представения от ответника Опис № 7, удостоверяващ изпращане на 
заповедта.

СТРАНИТЕ /поотделно/: Нямаме нови доказателствени искания. Няма да сочим нови. 

СЪДЪТ намира, че делото е изяснено от фактическа страна, поради което

О П Р Е Д Е Л И:
ДАВА ХОД ПО СЪЩЕСТВО

АДВ. П.: Моля да отмените оспорената заповед по съображения, които съм изложил писмено в 
жалбата. Цитирал съм достатъчно съдебна практика, която в последните години е доста изобилна 
и безпротиворечива в смисъл на това, че лицата със заявена закрила имат право на поисканата от 



доверителката ми помощ по Закона за семейни помощи за деца.    
Не претендирам разноски. 

ЮРК.     П.: Оспорвам жалбата в цялост. Моля същата да бъде отхвърлена и заповедта да бъде 
потвърдена.
Претендирам юрисконсултско възнаграждение. 

СЪДЪТ счете делото за изяснено от правна страна.
ОБЯВИ, ЧЕ ЩЕ СЕ ПРОИЗНЕСЕ С РЕШЕНИЕ В СРОК.

Протоколът изготвен в съдебно заседание, което приключи в 13.57 ч.
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